

ਸਿਹਰਾ ਮੰਤਰਾਲੇ 2019 ਲਈ ਥੀਮ:

"ਕੇਣ ਮੈਨੂੰ ਛੋਹਿਆ?"

(ਲੂਕਾ 8: 44-46)

ਸਾਰੇ ਸਨਮਾਨਿਤ ਬਿਸ਼ਪ, ਪਾਸਟਰਾਂ, ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਦੇ ਸੀਈਓ ਅਤੇ ਸੀ.ਐਮ.ਏ.ਆਈ ਦੇ ਸਾਰੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਲਈ!

ਪ੍ਰਭੂ ਦੇ ਇਲਾਜ ਕਰਨ ਦੇ ਮੰਤਰਾਲੇ ਵਿਚ ਪਿਆਰੇ ਭਾਈਵਾਲ,

ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦੇ ਨਾਂ 'ਤੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਸੁਭਕਾਮਨਾਵਾਂ!

ਪਰਮਾਤਮਾ ਦੀ ਕ੍ਰਿਪਾ ਕਾਫ਼ੀ ਹੈ ਕਿ ਅਸੀਂ 2019 ਲਈ "ਹਿਲਿੰਗ ਮਿਨਿਸਟਰੀ ਹਫ਼ਤਾ ਅਤੇ ਐਤਵਾਰ" ਦਾ ਜਸ਼ਨ ਕਰਨ ਦਾ ਇੱਕ ਹੋਰ ਮੌਕਾ ਦੇਈਏ. ਸਾਨੂੰ ਲੂਕਾ 8: 44-46 ਤੋਂ ਇਹ ਵਿਸ਼ਾ ਹੈ, "ਕੇਣ ਮੈਨੂੰ ਛੋਹਿਆ?" ਉਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰੀਤਿ ਕਰੇਗਾ ਜੋ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚੋਂ ਲੰਘ ਰਹੇ ਹਨ. . ਰੱਬ ਦਾ ਆਤਮਾ ਸਾਨੂੰ ਪ੍ਰੇਰਨਾ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਪ੍ਰਚਾਰ ਦੇ ਜ਼ਰੀਏ ਪਰਮਾਤਮਾ ਦੇ ਤੰਦਰੁਸਤੀ ਦਾ ਅਨੁਭਵ ਕਰੀਏ ਅਤੇ ਲੋੜ ਪੈਣ ਤੇ ਦੂਸਰਿਆਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚੀਏ.

ਕ੍ਰਿਪਾ ਕਰਕੇ ਇਹਨਾਂ ਤਾਰੀਖਾਂ ਦੀ ਯੋਜਨਾ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਆਪਣੇ ਕੈਲੰਡਰ 'ਤੇ ਨਿਸ਼ਾਨ ਲਗਾਓ: 10 ਤੋਂ 17 ਫਰਵਰੀ, 2019 ਤੱਕ. ਧੰਨਵਾਦ ਮੰਤਰਾਲੇ ਲਈ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕਰਨ ਲਈ, 13 ਫਰਵਰੀ ਨੂੰ ਇੱਕ ਖਾਸ ਦਿਨ ਦੀ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਦੇ ਤੌਰ ਤੇ ਅਲੱਗ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਹਿਲਿੰਗ ਮੰਤਰਾਲਾ 10 ਫਰਵਰੀ ਨੂੰ ਹੋਵੇਗਾ. ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਐਤਵਾਰ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਭੁੱਲ ਜਾਂਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ 17 ਫਰਵਰੀ ਨੂੰ ਅਗਲੇ ਸਾਲ ਐਤਵਾਰ ਨੂੰ ਜਾਂ ਸਾਲ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਐਤਵਾਰ ਨੂੰ ਮਨਾ ਸਕਦੇ ਹੋ.

ਸੀ.ਐੱਮ.ਆਈ.ਆਈ ਭਾਰਤ ਦੇ ਕੈਥੋਲਿਕ ਹੈਲਥ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੇ ਭਾਰਤ ਦੇ ਨੈਸ਼ਨਲ ਕਾਊਂਸਿਲ ਦੇ ਨਾਲ ਅਤੇ ਭਾਰਤ ਦੇ ਕੈਥੋਲਿਕ ਬਿਸ਼ਪ ਕਾਨਫਰੰਸ ਦੇ ਹੈਲਥਕੇਅਰ ਅਪਿਸਸਟੇਲੇਟ ਦੇ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦੇ ਨਾਲ ਸਿਹਤ ਵਿਤਰਣ ਹਫ਼ਤਾ ਦਾ ਜਸ਼ਨ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ. ਇਸ ਵਿਸ਼ਾਲ ਭਾਈਵਾਲੀ ਨੇ ਕਈ ਮੰਡਲੀ ਨੂੰ ਤੰਦਰੁਸਤ ਕਰਨ ਲਈ ਮਿਨਿਸਟਰੀ ਹਫ਼ਤਾ ਮਨਾਉਣ ਲਈ ਯੋਗ ਕੀਤਾ ਹੈ.

ਇਹ ਜਾਣਨਾ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ ਕਿ, ਇੱਕ ਚਰਚ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ, ਅਸੀਂ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਤਾਕਤ ਦੇ ਇੱਕ ਸਰੋਤ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਾਂ ਜਿਹੜੇ ਦਰਦ ਅਤੇ ਸੰਘਰਸ਼ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ. ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਟੱਕਰ ਮਾਰੀ ਹੈ ਅਤੇ ਯਿਸੂ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਬੁਰਸ਼ ਕੀਤੀ ਹੈ ਪਰ ਉਹ ਹਮੇਸ਼ਾ ਇੱਕ ਵੱਖਰੇ ਕਿਸਮ ਦਾ ਅਹਿਸਾਸ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਦਾ ਹੈ - ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦਾ ਅਹਿਸਾਸ - ਜਦੋਂ ਕੋਈ ਵਿਅਕਤੀ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਵਿੱਚ ਪਹੁੰਚਦਾ ਹੈ ਇਸ ਲਈ ਇਹ ਸਾਡੀ ਅਰਦਾਸ ਹੈ ਕਿ ਮੰਡਲੀ ਸਾਡੀ ਸੇਵਾ ਨੂੰ ਜਾਣੂ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਅਤੇ ਪਰਮਾਤਮਾ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਰਾਹੀਂ ਹਰ ਇਲਾਜ ਦੇਣ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨ ਲਈ ਹੱਥ ਮਿਲਾਉਣਗੇ. ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਪ੍ਰਭੂ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਤੁਸੀਂ ਹਿਲਿੰਗ ਮਿਨਿਸਟਰੀ ਐਤਵਾਰ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਆਪਣੇ ਯੋਗਦਾਨ ਨੂੰ CMAI ਕੋਲ ਭੇਜ ਸਕਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਮੈਂ ਇਸ ਮੌਕੇ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹ ਅਤੇ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ ਹਰ ਇੱਕ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕਰਨ ਲਈ ਲੈਂਦਾ ਹਾਂ.

ਡਾ. ਸੁਨੀਤਾ ਨਰੋਨੇ, ਫਰ. ਡਾ. ਜਾਰਜ ਵਰਭੀਸ, ਡਾ. ਨਿਤਿਨ ਜੋਸਫ, ਰੇਵਡ ਡਾ. ਇਜ਼ਰਾਈਲ ਡੇਵਿਡ ਏ, ਡਾ. ਮਿਸਜ਼ ਵੰਸਥਾ
ਥਾਮਸ, ਰੈਵੀ. ਡਾ. ਸ਼ੀਜੂ ਮੈਥਿਊ ਅਤੇ ਮਿਸ ਇਮਤਿਮਲਾ ਏਅਰ ਨੇ ਇਸ ਸ਼ਰਧਾਪੂਰਤ ਕਿਤਾਬ ਲਈ ਆਪਣੇ ਪ੍ਰੇਰਿਤ
ਵਿਚਾਰਾਂ ਲਈ.

ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਸਾਨੂੰ ਦੱਸੋ ਕਿ ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਡੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਿਵੇਂ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਾਂ ਅਸੀਂ ਇਹ ਵੀ ਜਾਣਨਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਤੁਸੀਂ
ਇਸ ਮੌਕੇ ਦਾ ਜਸ਼ਨ ਕਿਵੇਂ ਮਨਾਇਆ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੀ ਪ੍ਰਤੀਕ੍ਰਿਆ ਸਾਡੀ ਭਾਈਵਾਲੀ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰੇਗੀ.

ਸਾਰੀਆਂ ਸ਼ੁਭਕਾਮਨਾਵਾਂ ਅਤੇ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾਵਾਂ ਨਾਲ,

ਡਾ. ਬਿਮਲ ਚਾਰਲਸ

ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ, ਸੀ.ਐਮ.ਏ.ਆਈ.

ਬਾਈਬਲ ਸਟੱਡੀ

ਤੰਦਰੁਸਤ ਮੰਤਰਾਲਾ ਹਫ਼ਤਾ

2019

ਥੀਮ: "ਕੋਣ ਮੈਨੂੰ ਛੋਹਿਆ?" ਐਲ. 8: 44-46 ਵਿਸ਼ਾ: ਅਦਿੱਖ ਲੋਕ ਵੇਖਣਯੋਗ

ਪਾਠ: ਮਰਕੁਸ 14: 3 - 9

ਅਸੀਂ ਅਜਿਹੀ ਦੁਨੀਆਂ ਵਿਚ ਰਹਿੰਦੇ ਹਾਂ ਜਿੱਥੇ ਸਾਨੂੰ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਦਿਸ਼ਾਵਾਂ ਤੋਂ ਖਿੱਚਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਅਕਸਰ ਵਾਂਝੇ ਅਤੇ ਤਬਾਹ ਹੋਏ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਦੇ ਹਾਂ. ਜੀਵਨ ਬਹੁਤ ਮੰਗ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਹਰ ਇੱਕ ਵਿਅਕਤੀ ਸਥਿਤੀਆਂ ਅਤੇ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ ਜੋ ਉਹਨਾਂ ਲਈ ਵਿਲੱਖਣ ਹਨ ਅਤੇ ਲਗਾਤਾਰ ਇੱਕ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਦੀ ਤਲਾਸ਼ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ

ਆਉ ਅਸੀਂ ਐਮਕੇ ਤੋਂ ਬੀਤਣ ਨੂੰ ਵੇਖੀਏ. 14: 3-9 ਇੱਥੇ ਅਸੀਂ ਇੱਕ ਬੇਨਾਮ ਔਰਤ ਬਾਰੇ ਪੜ੍ਹਦੇ ਹਾਂ ਜੋ ਬਹੁਤ ਹੀ ਮਹਿੰਗੇ ਅਤਰ (ਪੈਂਡ ਦੀ 300 ਸੈਂ ਡਿਨਾਰੀ, ਸ਼ਾਇਦ ਪੂਰੇ ਸਾਲ ਦੀ ਤਨਖਾਹ) ਦੇ ਅਲਾਬਾਸਟਰ ਜਾਰ ਦੇ ਨਾਲ ਆਉਂਦੀ ਹੈ (ਇੱਕ ਪੈਂਦੇ ਦੀ ਜੜ੍ਹ), ਉਸ ਨੇ ਜਾਰ (ਸੀਲ) ਤੋੜ ਲਿਆ ਅਤੇ ਅਤਰ ਪਾ ਦਿੱਤਾ ਯਿਸੂ ਦੇ ਸਿਰ ਤੇ ਅਤੇ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਮਸਹ ਕੀਤੇ ਹੋਏ ਯਿਸੂ ਨੇ ਅਤੇ ਉਸ ਨੂੰ ਦਫ਼ਨਾਉਣ ਲਈ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਉਹ ਇੱਕ ਔਰਤ ਸੀ ਜਿਸ ਨੂੰ ਰੱਬੀ ਦੀ ਰਵਾਇਤ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਸੀ ਪਰ ਉਸ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਇੱਕ ਅਦਿੱਖ ਛੋਹ ਦੇ ਕੇ ਛੂਹਿਆ. ਯਿਸੂ ਨੇ ਉਸ ਦੀ ਨਿਹਚਾ ਲਈ ਉਸ ਦੀ ਤਾਰੀਫ਼ ਕੀਤੀ "ਉਸਨੇ ਮੇਰੇ ਲਈ ਇੱਕ ਚੰਗੀ ਸੇਵਾ ਕੀਤੀ (v.6). ਉਸਨੇ ਉਹ ਕੀਤਾ ਜੋ ਉਹ ਕਰ ਸੱਕਦਾ ਸੀ; "(V. 8). ਚਿਲਡਰਨ ਅਤੇ ਹੋਰਨਾਂ ਦੇ ਗੁੱਸੇ ਉਸ ਵੱਲ ਦਿਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ. ਪਰ ਉਸ ਨੇ 'ਈ', ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਪੁੱਤਰ, ਮਸੀਹਾ, ਮੁਕਤੀਦਾਤਾ, ਹਿਲਰ ਅਤੇ ਮੁਕਤੀਦਾਤਾ ਨੂੰ ਜਾਣਦਾ ਸੀ. ਉਸ ਨੇ ਜੋ ਕੀਤਾ ਉਸ ਨੂੰ ਕਰਨ ਵਿਚ, ਇਸ ਗੁਮਨਾਮ ਔਰਤ ਨੇ ਯਿਸੂ ਦਾ ਸੱਚਾ ਚੇਲਾ ਬਣ ਗਿਆ ਉਹ "ਕੋਣ ਹੈ", ਜੋ ਪਿਆਰ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਸਾਧਨ ਬਣ ਗਿਆ ਸੀ, ਉਹ ਵਾਪਸ ਪਿਆਰ ਕਰ ਚੁੱਕਾ ਸੀ ਅਤੇ ਹੁਣ ਉਹ ਦੂਜਿਆਂ ਨੂੰ ਉਸ ਪਿਆਰ ਬਾਰੇ ਸਾਂਝੇ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਦੁੱਖ ਪਹੁੰਚਾਉਣ ਵਾਲੇ ਜੀਵਨ ਵਿੱਚ ਤੰਦਰੁਸਤੀ ਅਤੇ ਪੂਰਨਤਾ ਲਿਆ ਸਕਦੀ ਹੈ. ਸਿਰਫ਼ ਇੱਕ "ਟਚ" ਦੀ ਨਿਹਚਾ, ਇੱਕ ਅਣਪਛਾਤੇ ਅਹਿਸਾਸ ਹੋਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਉਸ ਦੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਵਿਚ ਚੰਗਾ ਤਬਦੀਲੀ ਲਿਆਉਣ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਸੀ.

ਕੀ ਅਸੀਂ ਇੱਕ ਪਲ ਲਈ ਰੁਕ ਜਾਵਾਂਗੇ ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਵਿਚ ਅਣਪਛਾਤੇ ਅਤੇ ਅਣਦੇਖੇ ਲੋਕਾਂ ਬਾਰੇ ਸੋਚਾਂਗੇ ਜੋ ਔਰਤਾਂ, ਬੱਚਿਆਂ, ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ, ਮਾਨਸਿਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਚੁਣੌਤੀਪੂਰਨ, ਬਾਹਰ ਕੱਢੇ, ਬਾਂਝ ਤੀਵੀਂ, ਗੰਭੀਰ ਬਿਮਾਰ, ਨਸ਼ੇ ਦੇ ਸ਼ਿਕਾਰ ਵਿਅਕਤੀਆਂ, ਪੀੜਤ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਘਰਾਂ ਵਿਚ ਹਨ: ਘਰੇਲੂ ਹਿੰਸਾ, ਬਾਲ ਜਿਨਸੀ ਸ਼ੋਸ਼ਣ, ਅਣਵਿਆਹੇ ਮਾਵਾਂ, ਵੱਖੇ-ਵੱਖਰੇ ਲਿੰਗੀ ਝੁਕਾਅ, ਇੰਟਰਫੇਥ ਅਤੇ ਅੰਤਰ-ਜਾਤੀ ਜੋੜਿਆਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਲੋਕ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ. ਗੁੱਸੇ ਵਿਚ ਉਹ ਅਕਸਰ ਇਸਦਾ ਨਿਰਣਾ ਕਰਦੇ ਅਤੇ ਨਾਮਨਜ਼ੂਰ ਹੋ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਹੁਣ ਸਮਾਂ ਹੈ ਜਦੋਂ ਉਸ ਦੇ ਵੱਲ ਫਿਰ ਤੋਂ ਯਿਸੂ ਦੇ ਸ਼ਬਦ ਸੁਣੋ, "ਉਸ ਨੂੰ ਛੱਡ ਦਿਓ; ਤੁਸੀਂ ਉਸ ਨੂੰ ਕਿਉਂ ਪਰੇਸ਼ਾਨ ਕਰਦੇ ਹੋ?" (v. 6). "ਜਿੱਥੇ ਕਿਤੇ ਵੀ ਖੁਸ਼ਖਬਰੀ ਦਾ ਪ੍ਰਚਾਰ ਸਾਰੇ ਸੰਸਾਰ ਵਿਚ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਉਸ ਨੇ ਜੋ ਕੁਝ ਕੀਤਾ ਹੈ ਉਹ ਉਸ ਦੀ ਯਾਦ ਵਿਚ ਦੱਸਿਆ ਜਾਵੇਗਾ" (v. 9b).

ਰਿਫਲਿਕਸ਼ਨ ਸਵਾਲ:

1. ਤੁਹਾਡੇ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਪ੍ਰਭਾਵ ਦੇ ਸਰਹੱਦ 'ਚ ਅਣਪਛਾਤੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਪਛਾਣੇ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਤੁਸੀਂ ਨਜ਼ਰਅੰਦਾਜ਼ ਕੀਤੀ ਹੈ ਅਤੇ ਅਣਡਿੱਠੀਆਂ ਹਨ?

2. ਕੁਝ ਚੀਜ਼ਾਂ ਕੀ ਹਨ ਜੋ ਤੁਹਾਨੂੰ ਨੁਕਸਾਨ ਪਹੁੰਚਾਉਣ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਭਾਲ ਕਰਨ ਅਤੇ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਨਿੱਜੀ ਤੌਰ ਤੇ ਕੀ ਕਰਨਗੀਆਂ?

3. ਕੀ ਠੋਸ ਤਰੀਕੇ ਸੁਝਾਉ ਕਿ ਚਰਚ ਅਤੇ ਹੈਲਥ ਕੇਅਰ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਟਸੱਰਸ ਦਾ ਸਾਧਨ ਹਨ?

ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ:

ਸਾਰੇ ਲੋਕ ਦੇ ਪਿਆਰੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ, ਜੋ ਦੁੱਖ ਪਹੁੰਚਾ ਰਹੇ ਹਨ ਉਹਨਾਂ ਦੀਆਂ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ ਲਈ ਆਪਣੀਆਂ ਅੱਖਾਂ ਖੋਲ੍ਹੋ. ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਕੋਲ ਵਾਪਸ ਜਾਣ ਦੀ ਕੋਈ ਜਗ੍ਹਾ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਮੁਆਵਜ਼ਾ, ਤੰਦਰੁਸਤੀ ਅਤੇ ਬਹਾਲੀ ਲੱਭਣ ਲਈ. ਸਾਡੀ ਸਾਰਿਆਂ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰੋ ਕਿ ਉਹ ਸਾਂਤੀ ਅਤੇ ਪੂਰਨਤਾ ਦਾ ਸਾਧਨ ਹੋਵੇ ਜਿਸ ਨਾਲ ਅਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਛੋਹ ਸਕਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਾਂ ਜੋ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਆਪਣੀ ਨਿਹਚਾ ਅਤੇ ਹਿੰਮਤ ਲਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਤਾਰੀਫ਼ ਕਰਦੇ ਹਨ. ਆਮੀਨ!

ਡਾ. ਸੁਨੀਤਾ ਨਰੇਨਹਾ

(ਅਸ਼ੋਕ ਪ੍ਰੋਫੈਸਰ, ਅਤੇ ਪੋਸਟ ਗ੍ਰੈਜੂਏਟ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੇ ਡੀਨ, ਯੂਨੀਅਨ ਬਿਬਲੀਕਲ ਸੈਮੀਨਰੀ, ਪੁਣੇ)

Day 3, Tuesday 12 February 2019

ਬਚਾਓ ਮੁਕਤ ਕਰਨ ਲਈ ਮੁਕਤ ਕਰੋ

ਪਾਠ 6: 53-56

ਕਲਪਨਾ ਕਰੋ ਕਿ ਇਕ ਮੁਸਾਫਰ, ਜਿਸ ਨੇ ਯੂੜ-ਮਿੱਟੀ ਦੇ ਸੁੱਤੇ ਵਿਚ ਢਹਿ-ਢੇਰੀ ਹੋ ਗਈ ਹੈ, ਉਸ ਤੋਂ ਕੁਝ ਮੀਟਰ ਦੀ ਦੂਰੀ 'ਤੇ ਹੀ ਠੰਢੇ ਪਾਣੀ ਦੇ ਵੱਡੇ ਜਾਰਾਂ ਨਾਲ ਇੱਕ ਪਾਣੀ ਦੀ ਛੱਤ ਹੈ, ਜੋ ਮੁਫਤ ਉਪਲੱਬਧ ਹੈ। ਉਹ ਇਹ ਨਹੀਂ ਜਾਣਦਾ ਕਿ ਪਾਣੀ ਥੋੜੀ ਦੇਰ ਲਈ ਉਪਲੱਬਧ ਹੈ। ਥਕਾਵਟ ਅਤੇ ਡੀਹਾਈਡਰੇਸ਼ਨ ਉਸਨੂੰ ਜੀਵਨ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਪਾਣੀ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਣ ਤੋਂ ਰੋਕਦਾ ਹੈ। ਜੇ ਕੋਈ ਉਸਦੀ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਆਇਆ ਨਹੀਂ ਤਾਂ ਉਸਦਾ ਜੀਵਣ ਹੁਣੇ ਹੀ ਦੂਰ ਹੋ ਜਾਵੇਗਾ।

ਕਲਪਨਾ ਕਰੋ ਕਿ ਇਕ ਮੁਸਾਫਰ, ਜਿਸ ਨੇ ਯੂੜ-ਮਿੱਟੀ ਦੇ ਸੁੱਤੇ ਵਿਚ ਢਹਿ-ਢੇਰੀ ਹੋ ਗਈ ਹੈ, ਉਸ ਤੋਂ ਕੁਝ ਮੀਟਰ ਦੀ ਦੂਰੀ 'ਤੇ ਹੀ ਠੰਢੇ ਪਾਣੀ ਦੇ ਵੱਡੇ ਜਾਰਾਂ ਨਾਲ ਇੱਕ ਪਾਣੀ ਦੀ ਛੱਤ ਹੈ, ਜੋ ਮੁਫਤ ਉਪਲੱਬਧ ਹੈ। ਉਹ ਇਹ ਨਹੀਂ ਜਾਣਦਾ ਕਿ ਪਾਣੀ ਥੋੜੀ ਦੇਰ ਲਈ ਉਪਲੱਬਧ ਹੈ। ਥਕਾਵਟ ਅਤੇ ਡੀਹਾਈਡਰੇਸ਼ਨ ਉਸਨੂੰ ਜੀਵਨ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਪਾਣੀ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਣ ਤੋਂ ਰੋਕਦਾ ਹੈ। ਜੇ ਕੋਈ ਉਸਦੀ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਆਇਆ ਨਹੀਂ ਤਾਂ ਉਸਦਾ ਜੀਵਣ ਹੁਣੇ ਹੀ ਦੂਰ ਹੋ ਜਾਵੇਗਾ।

ਪਹਿਲਾ, ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਯਿਸੂ ਨੂੰ ਪਛਾਣ ਲਿਆ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਚਮਤਕਾਰੀ ਕਰਮਚਾਰੀ ਵਜੋਂ ਪਛਾਣਿਆ, ਜਿਸ ਨੇ 5000 ਭੋਜਨ ਛਕਿਆ ਸੀ, ਉਸ ਨੇ ਭੂਤ ਨੂੰ ਕਬਜ਼ੇ ਵਿਚ ਲੈ ਲਿਆ, ਬੀਮਾਰਾਂ ਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਮਰੇ ਹੋਏ ਨੂੰ ਜੀਉਂਦਾ ਕੀਤਾ। ਉਸ ਨੇ ਔਰਤ ਨੂੰ ਇਕ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਾ ਖੂਨ ਹੀ ਕੀਤਾ ਸੀ ਜਿਸ ਨੂੰ ਕੋਈ ਡਾਕਟਰ ਠੀਕ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦਾ ਸੀ। ਇਸ ਲਈ, ਯਿਸੂ ਦੀ ਸ਼ਕਤੀ ਅਤੇ ਹਮਦਰਦੀ ਨੂੰ ਮਾਨਤਾ ਦੇਣਾ ਪਹਿਲਾ ਕਦਮ ਹੈ ਜਿਸਨੂੰ ਸਾਨੂੰ ਲੈਣ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ। ਇੰਜੀਲ ਪੜ੍ਹ ਕੇ ਸਾਨੂੰ ਨਿਹਚਾ ਦੀਆਂ ਅੱਖਾਂ ਨਾਲ ਯਿਸੂ ਨੂੰ ਦੁਬਾਰਾ ਦੇਖਣ ਵਿਚ ਮਦਦ ਮਿਲੇਗੀ ਫਿਰ ਅਸੀਂ ਇਹ ਪਛਾਣਾਂਗੇ ਕਿ ਯਿਸੂ ਦਾ ਛਾਪ ਅੱਜ ਵੀ ਭਰਪੂਰ ਅਤੇ ਭਰਪੂਰ ਹੈ।

ਦੂਜਾ, ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਜੋ ਕੁਝ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤਾ ਹੈ ਉਹ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਖੋਹ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਬਿਮਾਰ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਜਿੱਥੇ ਵੀ ਯਿਸੂ ਜਾਂਦਾ ਸੀ ਲਿਆਉਣ ਲਈ ਦੌੜਿਆ। ਉਹ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਮੈਟਾਂ ਤੇ ਲੈ ਗਏ ਅਤੇ ਕੇਵਲ ਯਿਸੂ ਨੂੰ ਜਲਦ ਤੋਂ ਜਲਦ ਅੱਜ ਅਸੀਂ ਸਾਰੇ ਵਿਅਸਤ ਹਾਂ ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਕੋਲ ਕਿਸੇ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰਨ ਦਾ ਸਮਾਂ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਅਕਸਰ ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਆਲੇ-ਦੁਆਲੇ ਦੇ ਲੋੜਵੰਦ, ਟੁੱਟੇ, ਦੱਬੇ-ਕੁਚਲੇ, ਨੁਕਸਾਨੇ ਗਏ, ਗਰੀਬ, ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਨਜ਼ਰਅੰਦਾਜ਼ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਸਾਨੂੰ ਪਰਮਾਤਮਾ ਨੂੰ ਮਾਫੀ ਮੰਗਣ ਲਈ ਕਿਹਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਾਨੂੰ ਵਧੇਰੇ ਸੰਵੇਦਨਸ਼ੀਲ ਅਤੇ ਤਰਸਵਾਨ ਬਣਾਉ। ਫਿਰ ਅਸੀਂ ਲੋੜਵੰਦਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਸਕਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਯਿਸੂ ਦੇ ਅਹਿਸਾਸ ਨਾਲ ਜੋੜ ਸਕਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਜ਼ਿੰਦਗੀਆਂ ਵਿੱਚ ਉਸ ਦਾ ਸੰਪਰਕ ਬਣ ਸਕਦੇ ਹਾਂ।

ਤੀਸਰੀ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਯਿਸੂ ਦੇ ਕੱਪੜੇ ਨੂੰ ਛੋਹਿਆ ਸੀ, ਉਹ ਸਾਰੇ ਤੰਦਰੁਸਤ ਹੋ ਗਏ ਸਨ। ਨਾ ਸਿਰਫ ਕੁਝ, ਪਰ ਸਭ ਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ 'ਯੀਸਟ ਟੂਸ' ਦੇ ਇਲਾਜ ਦਾ ਜਾਦੂ ਨੇ ਇਕ ਵਾਰ ਫਿਰ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਸਾਨੂੰ ਯਿਸੂ ਨੂੰ ਠੀਕ ਕਰਨ ਅਤੇ ਮੁੜ ਬਹਾਲ ਕਰਨ ਦੀ ਸ਼ਕਤੀ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਸਾਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਯਿਸੂ ਸਾਰੇ ਮਨੁੱਖਤਾ ਨੂੰ ਪਿਆਰ ਕਰਦਾ ਹੈ

ਅਤੇ ਸਾਡੀ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ ਸਾਡੀ ਪੁਕਾਰ ਦਾ ਜਵਾਬ ਦਿੰਦਾ ਹੈ. ਜੇ ਅਸੀਂ ਸੱਚਮੁੱਚ ਯਿਸੂ ਦੀ ਸ਼ਕਤੀ ਵਿੱਚ ਯਕੀਨ ਰੱਖਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਅਸੀਂ ਲੋੜਵੰਦਾਂ ਲਈ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰਾਂਗੇ. ਅਸੀਂ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਯਿਸੂ ਦੇ ਪਿਆਰ ਨੂੰ ਸਾਂਝੇ ਕਰਾਂਗੇ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣਾ ਇਲਾਜ ਕਰਾਉਣ ਲਈ ਸੱਦਾ ਦਿਆਂਗੇ.

ਸਵਾਲ:

1. ਜ਼ਰਾ ਸੋਚੋ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਹਫ਼ਤੇ ਯਿਸੂ ਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਜਾਣ ਸਕਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਉਸ ਦੀ ਸ਼ਕਤੀ ਅਤੇ ਹਮਦਰਦੀ ਨੂੰ ਮਾਨਤਾ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹੋ.
2. ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੀ ਜਿੰਦਗੀ ਕਿਵੇਂ ਵਿਵਸਥਿਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਜੋ ਤੁਸੀਂ ਹਰ ਰੋਜ਼ ਘੱਟ ਤੋਂ ਘੱਟ ਲੋੜਵੰਦ ਵਿਅਕਤੀ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰ ਸਕੋ.
3. ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਇਮਾਨਦਾਰੀ ਨਾਲ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦੇ ਹੋ ਕਿ ਯਿਸੂ ਦਾ ਅਹਿਸਾਸ ਸਾਰੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਚੰਗਾ ਅਤੇ ਭਰਪੂਰਤਾ ਲਿਆ ਸਕਦਾ ਹੈ? ਜੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਦੂਸਰਿਆਂ ਨਾਲ ਇਸ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਸਾਂਝਾ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ?

ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ: ਪਿਆਰੇ, ਪ੍ਰਭੂ ਯਿਸੂ, ਮੈਨੂੰ ਸ਼ਕਤੀਸ਼ਾਲੀ ਅਤੇ ਦਿਆਲੂ ਤੰਦਰੁਸਤੀ ਦੇ ਤੌਰ ਤੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਪਛਾਣ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰੋ. ਕ੍ਰਿਪਾ ਕਰਕੇ ਮੈਨੂੰ ਆਪਣੇ ਅਵਿਸ਼ਵਾਸ, ਸੁਆਰਥ ਅਤੇ ਦਇਆ ਦੀ ਘਾਟ ਤੋਂ ਮੁਕਤ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਕਰੋ. ਅੱਜ ਮੈਨੂੰ ਆਪਣੇ ਸੰਪਰਕ ਦਾ ਅਨੁਭਵ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰੋ ਤਾਂ ਜੋ ਮੈਂ ਦੂਸਰਿਆਂ ਨੂੰ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਲੈ ਜਾਵਾਂ. ਆਮੀਨ

ਡਾ. ਮਿਸਿਜ਼ ਵਾਸਤਥਾ ਥਾਮਸ,
ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਡਾਇਰੈਕਟਰ, ਅਰਪਨਾ ਮੰਤਰਾਲਾ,
ਪੁਣੇ

Day 4 Wednesday 13 February 2019

ਹੌਲਿੰਗ ਟਚ ਦੀ ਪਾਵਰ / ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦੀ ਤੀਰਥ ਯਾਤਰਾ ਦਾ ਇਲਾਜ

ਲੂਕਾ 8. 44-46

ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਅਤੇ ਕ੍ਰਿਪਾ ਸਾਨੂੰ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਅਧਾਰ ਤੇ ਆਸ ਨਾਲ ਜੀਉਂਦੇ ਰਹਿਣ ਲਈ ਮਜ਼ਬੂਤ ਬਣਾਉਂਦੇ ਹਨ। ਨਿਹਚਾ ਬਚਾਉਂਦੀ ਹੈ, ਚੰਗਾ ਕਰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਸ਼ਾਂਤੀ ਦਿੰਦੀ ਹੈ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਬਹਾਲੀ, ਸ਼ਾਮਲ ਅਤੇ ਸਵੀਕਾਰਤਾ ਲਿਆਉਂਦਾ ਹੈ। ਤੰਦਰੁਸਤੀ ਦੀ ਤਾਕਤ ਆਪਣੇ ਅੰਦਰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨਾਲ ਆਉਂਦੀ ਹੈ। ਜਦ ਯਿਸੂ ਨੇ ਲੂਕਾ 8:48 ਵਿਚ ਦੱਸਿਆ ਕਿ 'ਸ਼ਕਤੀ ਮੇਰੇ ਕੋਲੋਂ ਬਾਹਰ ਆਈ ਹੈ,' ਤਾਂ ਉਸ ਨੇ ਆਪਣੇ ਆਪ ਦੇ ਦੋ ਖੇਤਰਾਂ ਬਾਰੇ ਦੱਸਿਆ। ਇਹ ਤੱਥ ਕਿ ਯਿਸੂ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਸ਼ਕਤੀ ਦਾ ਅਹੁਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਹ ਦੂਜਿਆਂ ਨੂੰ ਦੱਸੀ ਗਈ ਤਾਕਤ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਦੀ ਉਸ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਹੈ। ਯਿਸੂ ਨੇ ਦਲੇਰੀ ਨਾਲ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਚੰਗਾ ਕਰਨ ਦੀ ਸ਼ਕਤੀ ਪ੍ਰਗਟ ਕੀਤੀ।

ਇਸ ਸੰਦਰਭ ਵਿਚ, ਯਿਸੂ ਦੀ ਚੰਗਿਆੜੀ ਸ਼ਕਤੀ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦੀ ਬੱਚਤ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆ ਦਾ ਸੰਬੰਧ ਹੈ। 'ਵਿਸ਼ਵਾਸ' ਸ਼ਬਦ ਨੂੰ ਉਜਾਗਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਯਿਸੂ ਦੇ ਭਾਸ਼ਣ ਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕਰਨ ਦੇ ਪ੍ਰਸੰਗ ਵਿਚ ਜਾਣੂ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਖੂਨ ਦੀ ਔਰਤ ਦੀ ਨਿਹਚਾ ਦੀ ਸਮਾਜ ਦੀਆਂ ਹੱਦਾਂ ਅਤੇ ਹਾਲਤਾਂ ਦੁਆਰਾ ਪਰਖਿਆ ਗਿਆ ਸੀ ਅਤੇ ਸਭ ਤੋਂ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਤੌਰ ਤੇ ਦੇਸ਼ ਦਾ ਕਾਨੂੰਨ। ਫਿਰ ਵੀ, ਯਿਸੂ ਵਿਚ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਨ ਦੇ ਉਸ ਦੇ ਪ੍ਰਗਟਾਵੇ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਸਾਰੇ ਇਨਸਾਨਾਂ ਦੀਆਂ ਬਣਾਈਆਂ ਅਤੇ ਹੱਦਾਂ ਤੋਂ ਲੰਘ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਉਸ ਦੀ ਨਿਹਚਾ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਸਿਰਫ ਬਾਇਓ ਮੈਡੀਕਲ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਪਰ ਉਸ ਦਾ ਪੂਰਾ ਸੁਭਾਅ ਠੀਕ ਹੋ ਗਿਆ ਅਤੇ ਉਸ ਨੂੰ ਬਹਾਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਟੱਚ ਬਹੁਤ ਸ਼ਕਤੀਸ਼ਾਲੀ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਸ਼ਬਦਾਂ, ਕਿਰਿਆਵਾਂ ਅਤੇ ਰਵਈਏ ਦੁਆਰਾ ਦੂਜਿਆਂ ਨੂੰ ਛੂਹਦੇ ਹਾਂ। ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨੇ ਬੀਮਾਰਾਂ ਅਤੇ ਦੁੱਖਾਂ ਦਾ ਵੀ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਹੈ, ਗਰੀਬਾਂ, ਦੁਖੀ ਅਤੇ ਜੁਲਮ ਕੀਤੇ ਹਨ। ਮੌਜੂਦਾ ਸਮੇਂ ਵਿਚ ਅਸਮਾਨਤਾਵਾਂ, ਵੰਡੀਆਂ, ਬੇਇਨਸਾਫੀ, ਲਿੰਗ ਅਸਮਾਨਤਾਵਾਂ, ਗਰੀਬੀ, ਬਲਾਤਕਾਰ, ਵੱਖੋ-ਵੱਖਰੇ ਰੂਪਾਂ ਵਿਚ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਕਿਸਮਾਂ ਦੇ ਸੰਕਟ ਅਤੇ ਸਮਾਜਿਕ ਅਸ਼ਾਂਤੀ ਨੇ ਚੁਣੌਤੀ ਦਿੱਤੀ ਹੈ, ਸਾਡੇ ਦਿਮਾਗ ਵਿਚ ਫਸ ਗਏ ਹਨ। ਟੁੰਗੋਪਣ ਅਤੇ ਅੱਜ ਤੰਦਰੁਸਤੀ ਦੀ ਲੋੜ ਬਾਰੇ ਸੁਣੋ ਅਤੇ ਅਨਿਸ਼ਚਤ ਸ਼ੇਰ ਸੁਣਿਆ ਹੈ। ਪਰ, ਟੁੱਟੇਪਨ ਤੋਂ ਤੰਦਰੁਸਤੀ ਤੱਕ ਸਾਨੂੰ ਅਗਵਾਈ ਕਰਨ ਲਈ ਯਿਸੂ ਦੇ ਅਹਿਸਾਸ ਵਿੱਚ ਸ਼ਕਤੀ ਹੈ। ਉਸੇ ਹੀ ਸ਼ਕਤੀ ਦੀ ਸਾਨੂੰ ਲੋੜ ਦੇ ਸਹੀ ਪਲ 'ਤੇ ਇਸ ਨੂੰ ਵਰਤਣਾ ਹੈ।

ਯਿਸੂ ਨੇ ਉਸ ਦੇ ਸਰਗਰਮ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਦੇ ਤੌਰ ਤੇ ਉਸ ਦੀ ਆਪਣੀ ਰਾਇ ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਔਰਤ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰ ਲਿਆ ਅਤੇ ਉਸ ਨੂੰ ਬਹਾਲ ਕੀਤਾ। ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦੀ ਤੀਰਥ ਯਾਤਰਾ, ਅੱਜ ਵੀ, ਜੀਵਨ ਦੀਆਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਹੱਦਾਂ ਅਤੇ ਹਾਲਾਤਾਂ ਦੁਆਰਾ ਟੈਸਟ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਯਾਤਰਾ ਦੌਰਾਨ ਪਰਮਾਤਮਾ ਦੇ ਤੰਦਰੁਸਤੀ ਦੇ ਸੰਪਰਕ ਵਿਚ ਫੇਕਸ ਕਰਨ ਲਈ ਨਾਮਨਜ਼ੂਰ, ਡਰ,

ਅਪਰਾਧ, ਨਿਰਾਸ਼ਾ, ਸ਼ੱਕ ਅਤੇ ਬੇਸਮਝ ਅੰਨ੍ਹੇ ਇਨਸਾਨਾਂ ਦੀ ਬਿਮਾਰੀ. ਸਾਡੇ ਆਲੇ ਦੁਆਲੇ ਇੰਨੇ ਜਿਆਦਾ ਹੋ ਰਹੇ ਹਨ, ਅਸੀਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਅਤੇ ਕਿਰਪਾ ਨਾਲ ਭਰਪੂਰ ਜੀਵਨ ਜਿਊਣ ਤੋਂ ਅਸਾਨੀ ਨਾਲ ਵਿਚਲਿਤ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਾਂ. ਅਸੀਂ ਹਰ ਦਿਨ, ਵੱਖੋ-ਵੱਖਰੇ ਰੂਪਾਂ ਵਿਚ, ਵੱਡੇ-ਵੱਡੇ ਰਵੱਈਏ ਨੂੰ ਅਚਾਨਕ ਵਿਕਸਿਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ. ਅਜਿਹੇ ਸਮੇਂ, ਅਸੀਂ ਆਪਣੀ ਨਿਹਚਾ ਅਤੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਵਿੱਚ ਸਾਡੇ ਪੱਖ ਬਾਰੇ ਸਵਾਲ ਪੁੱਛਦੇ ਹਾਂ. ਡਰ ਅਤੇ ਸੰਕਾਵਾਂ ਵਿਚ ਸੜਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਇਹ ਭੁੱਲ ਜਾਂਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਪਰਮਾਤਮਾ ਕੇਵਲ ਇਕ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਹੈ. ਇਹ ਅਜਿਹੇ ਪਲਾਂ ਵਿੱਚ ਹੈ, ਠੀਕ ਕਰਨ ਲਈ ਯਿਸੂ ਦੇ ਅਹਿਸਾਸ ਦੇ ਵੱਲ ਆ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਸਾਨੂੰ ਮੁੜ ਬਹਾਲ ਕਰੇਗਾ ਅਤੇ ਚੰਗਾ ਕਰੇਗਾ.

ਵਿਚਾਰ ਲਈ ਭੋਜਨ:

1. ਕੀ ਅਸੀਂ ਪਰਮਾਤਮਾ ਦੁਆਰਾ ਠੀਕ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਅਤੇ ਠੀਕ ਹੋਣ ਲਈ ਪਾਏ ਗਏ ਪਾਵਰ ਨੂੰ **ਚੈਲੰਜ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ?**
2. ਕੀ ਅਸੀਂ ਸਰਹੱਦਾਂ ਨੂੰ ਪਾਰ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਪ੍ਰਮੇਸ਼ੁਰ ਤੋਂ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਸ਼ਕਤੀ ਵਰਤਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਠੀਕ ਕਰਦੇ ਹਾਂ?

ਇਮੇਮਬਰ ਅਏ

ਸਕੱਤਰ- ਚੈਪਲਸ ਸੈਕਸ਼ਨ., ਸੀ.ਐਮ.ਏ.ਆਈ.

Day 5, Thursday, 14 February

ਸੀ.ਐੱਮ.ਆਈ.ਏ. ਬਾਈਬਲ ਅਧਿਐਨ ਪਹਿਰ ਵਰਕਸ਼ਾਪ ਅਗਸਤ 03-04, 2018

ਯੂਬੀਐਸ, ਪੁਣੇ

ਮੁੱਖ ਥੀਮ: "ਕੇਣ ਮੈਨੂੰ ਛੋਹਿਆ?"

ਉਪ-ਸਿਰਲੇਖ: ਰੱਬ ਦਾ ਜਵਾਬ ਦੇਣ ਲਈ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਵਿੱਚ ਛੋਹਣਾ

ਬਾਈਬਲ ਦੇ ਹਵਾਲੇ: ਐੱਮ. 5: 21-34 ਅਤੇ ਐਲ. 8: 42 ਬੀ- 48

ਹਮੇਰਾਹੇ ਦੇ ਨਾਲ ਇਕ ਔਰਤ ਦਾ ਇਲਾਜ ਕਰਨਾ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਵਿਚ ਛੋਹਣ ਦੀ ਕਹਾਣੀ ਹੈ। ਨਾਮਾਤਰ ਔਰਤ ਅਸਲ ਵਿਚ ਅਸੁੱਧ ਅਤੇ ਸਮਾਜਿਕ ਵਿਨਾਸ਼ ਸੀ, ਇਸ ਲਈ, ਉਹ ਫੈਲੋਸ਼ਿਪ ਅਤੇ ਧਾਰਮਿਕ ਜੀਵਨ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੋ ਗਈ ਸੀ ਉਸ ਦੀ ਤਰਸਯੋਗ ਪੁਰਾਣੀ ਹਾਲਤ ਅਤੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਸਿਹਤ-ਸੰਭਾਲ ਪੇਸ਼ੇਵਰਾਂ ਨਾਲ ਉਸ ਦੇ ਬੀਤੇ ਦੇ ਦਰਦਨਾਕ ਤਜਰਬੇ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਮਦਦ ਲਈ ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਦਿਲ ਨਾਲ ਯਿਸੂ ਕੋਲ ਆਉਣ ਤੋਂ ਹਿਚਕਿਚਾ ਦਿੱਤਾ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਉਹ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਲੋੜਵੰਦਾਂ ਦੀ ਭੀੜ ਵਿਚ ਗੁਆਚ ਗਈ ਸੀ ਜੋ ਯਿਸੂ ਦੇ ਆਲੇ-ਦੁਆਲੇ ਇਕੱਠੇ ਹੋ ਗਏ ਸਨ ਅਤੇ ਇਹ ਸ਼ਾਇਦ ਉਸ ਦੀ ਆਖਰੀ ਆਸ ਸੀ। ਉਸ ਦੀ ਪੱਕੀ ਨਿਹਚਾ ਅਤੇ ਦਲੇਰੀ ਨੇ ਉਸ ਨੇ ਯਿਸੂ ਦਾ ਧਿਆਨ ਖਿੱਚਿਆ-ਯਿਸੂ ਨੂੰ ਇਕ ਸੁਨੇਹਾ ਦਿੱਤਾ ਕਿ ਉਹ ਜੈਰੁਸ ਦੀ ਧੀ ਨਾਲੋਂ ਫ਼ੈਰਨ ਧਿਆਨ ਦੇਣਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਸੀ ਜਿਸ ਨੂੰ ਉਹ ਠੀਕ ਕਰਨ ਜਾ ਰਿਹਾ ਸੀ।

ਯਿਸੂ ਦੀ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆ ਉਹ ਜਿੰਨੀ ਜਲਦੀ ਸੰਭਵ ਸੀ, ਉਸ ਤੋਂ ਥੋੜੀ ਦੇਰ ਸੀ। ਤੰਦਰੁਸਤੀ ਦੀ ਸ਼ਕਤੀ ਉਸ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਫੱਟ ਗਈ, ਉਸ ਦਾ ਖੂਨ ਦਾ ਤਰੁੰਤ ਤਰੁੰਤ ਬੰਦ ਹੋ ਗਿਆ! ਇਹ ਉਹ ਸਭ ਸੀ ਜੋ ਉਹ ਚਾਹੁੰਦੀ ਸੀ - ਭੌਤਿਕ ਤੰਦਰੁਸਤੀ।

ਪਰ ਯਿਸੂ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਤੰਦਰੁਸਤੀ ਦੇ ਇਕ ਹੋਰ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਲੈ ਗਿਆ ਯਿਸੂ ਨੇ ਟਕਰਾਅ ਦਾ ਸਵਾਲ "ਕਿਸ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਛੋਹਿਆ?" ਨਾ ਸਿਰਫ ਉਸ ਵਿਅਕਤੀ ਦਾ ਪਰਦਾਫਾਸ਼ ਕਰਨ ਦਾ ਯਤਨ ਸੀ ਜਿਸ ਨੇ ਉਸ ਦੇ ਕੱਪੜੇ ਨੂੰ ਛੂਹਿਆ ਸੀ, ਪਰ ਡਰ ਦੇ ਘੇਰੇ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਨਿਕਲਣ ਅਤੇ ਚੰਗਾ ਕਰਨ ਲਈ ਜਨਤਕ ਤੌਰ ਤੇ ਅੱਗੇ ਆਉਣਾ

ਜਦੋਂ ਪਤਰਸ ਅਸਾਧਾਰਣ ਅਚੰਭੇ 'ਤੇ ਹੈਰਾਨ ਹੋਇਆ, ਤਾਂ ਯਿਸੂ ਨੇ ਉਸ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਦੀ ਸ਼ਕਤੀ ਦਰਸਾਉਂਦੀ ਸੀ ਕਿ ਉਹ ਕੇਵਲ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਕੰਮ ਦਾ ਇਕ ਚੈਨਲ ਨਹੀਂ ਸੀ ਸਗੋਂ ਬ੍ਰਹਮ ਸ਼ਕਤੀ ਦਾ ਅਸਲੀ ਸ੍ਰੋਤ ਸੀ।

ਯਿਸੂ ਨੇ ਉਸਨੂੰ "ਧੀ" (ਜਿਸ ਨੂੰ ਸਮਾਜ ਨੂੰ ਅਸੁੱਧ ਸਮਝਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ) ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਅਤੇ ਉਸ ਨੇ ਇਹ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਹੈ ਕਿ "ਤੁਹਾਡੀ ਨਿਹਚਾ ਨੇ ਤੈਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕੀਤਾ ਹੈ" ਉਸਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦੁਆਇਆ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਵਿੱਚ ਅਤੇ ਉਸ ਭਾਈਚਾਰੇ ਵਿੱਚ ਉਸਦਾ ਸੁਆਗਤ ਹੈ ਜਿਸ ਨੇ ਉਸਨੂੰ ਦੂਰ ਕੀਤਾ ਹੈ।

"ਪੀਸ" (ਲੂਕਾ 8: 48) ਕਹਿ ਕੇ, ਯਿਸੂ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਅਤੇ ਧਰਮ ਦੇ ਨਾਲ ਸਹੀ ਰਿਸ਼ਤਾ ਦਾ ਸੁਆਗਤ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਉਸਦੀ ਪੂਰੀ ਮਾਨਵਤਾ ਨੂੰ ਮੁੜ ਬਹਾਲ ਕੀਤਾ. ਨਿਹਚਾ ਵਿੱਚ ਉਸ ਨੂੰ ਛੋਹਣ ਲਈ ਇਹ ਰੱਬ ਦੀ ਪ੍ਰਤੀਕ ਸੀ।

ਇਸ ਘਟਨਾ ਦੇ ਕਾਰਨ ਦੇਰੀ, ਪਰ, ਜੈਰਸ ਦੀ ਧੀ ਦੀ ਜਾਨ ਖਰਚੀ- ਉਹ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ ਪਰ ਯਿਸੂ ਨੇ ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਉਸਨੂੰ ਉਠਾ ਦਿੱਤਾ! ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰ੍ਹਾਂ, ਕਹਾਣੀ ਪਰਸਪਰਤਾ 'ਤੇ ਜ਼ੋਰ ਦਿੰਦੀ ਹੈ - ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਵਿੱਚ ਛੋਹਣਾ ਜਿਸ ਨੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀਆਂ ਤੁਰੰਤ ਜਵਾਬਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ. ਇਹ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਧਰਮ ਭਾਈਚਾਰੇ ਅਤੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਕੇਅਰਿੰਗ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਦਾ ਜਨਾਦੇਸ਼ ਵੀ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਯਿਸੂ ਦੀ ਰੀਸ ਕਰਦੇ ਹਨ ਜੋ ਅੱਜ ਦੇ ਸੰਸਾਰ ਦੇ "ਭੀੜ" ਵਿਚ ਗੁਆਏ ਹੋਏ ਟੁੱਟੇ ਹੋਏ, ਹਾਸ਼ੀਏ 'ਤੇ, ਅਣਜਾਣ ਅਤੇ "ਕੋਈ ਮਨੁੱਖ ਨਹੀਂ" ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ ਕਰਦੇ ਹਨ.

ਹੋਰ ਪ੍ਰਤੀਬਿੰਬ ਲਈ ਸਵਾਲ:

1. ਕਿਨ੍ਹਾਂ ਤਰੀਕਿਆਂ ਨਾਲ ਸਾਡਾ ਇਲਾਜ ਮਿਸ਼ਨ ਅਤੇ ਮੰਤਰਾਲੇ ਸਰੀਰਕ ਪਰੇ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਮਨੁੱਖੀ ਜੀਵਨ ਦੇ ਡੂੰਘੇ ਪੱਧਰ ਨੂੰ ਛੂਹ ਸਕਦਾ ਹੈ?
2. ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਧਰਮ ਦੇ ਭਾਈਚਾਰੇ ਅਤੇ ਦੇਖਭਾਲ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਸੰਸਥਾਵਾਂ, ਅਸੀਂ ਅੱਜ ਦੇ "ਭੀੜ" ਵਿਚ ਜੋ ਲੋਕ ਗੁੰਮ ਹੋ ਗਏ ਹਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਲਈ ਅਸੀਂ ਕਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪ੍ਰਤੀਕਰਮ ਰੱਖਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਹਾਂ?

ਅਰਦਾਸ: ਹੇ ਰੱਬ, ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਆਉਂਦੇ ਹਨ, ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਕਦੀ ਵੀ ਰੱਦ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ / ਕਰਦੀ ਹੈ, ਸਿਰਫ ਸਾਡੀ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਨਹੀਂ ਜੋ ਉਹਨਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਸੰਵੇਦਨਸ਼ੀਲ ਹੋਣ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ "ਭੀੜ" ਵਿਚ ਗਵਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਪਰ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਨ ਲਈ. ਆਓ ਅਸੀਂ ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਧਰਮ ਦੇ ਭਾਈਚਾਰੇ ਅਤੇ ਦੇਖਭਾਲ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨੂੰ ਸਾਡੇ ਬੁਲਾਏ ਜਾਣ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਗਵਾਹੀ ਦੇਈਏ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਸੰਸਾਰ ਵਿੱਚ, ਅਤੇ ਮਸੀਹ ਮਸੀਹ ਦੇ ਜ਼ਰੀਏ ਕੀ ਕਰ ਰਹੇ ਹੋ, ਆਮੀਨ

ਫਰੂ. ਡਾ. ਜੋਰਜ ਵਰੁਜਸੇ ਅਗਸਤ

ਯੂਬੀਐਸ, ਪੁਣੇ

Day 6 Friday 15 February 2019

ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਟਚ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ: ਬਹਾਲੀ ਤੋਂ ਇਨਕਾਰ

ਮਰਕੁਸ 1: 40-45

ਯਿਸੂ ਦੀ ਮਿਸ਼ਨ ਅਤੇ ਸੇਵਕਾਈ ਤਿੰਨ ਗੁਣਾ ਸੀ: ਟੀਚਿੰਗ, ਪ੍ਰਚਾਰ ਅਤੇ ਤੰਦਰੁਸਤੀ (ਮੱਤੀ 4:23). ਤੰਦਰੁਸਤੀ ਕਈ ਤਰੀਕਿਆਂ ਨਾਲ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ ਇਕ ਤਰੀਕਾ ਇਹ ਸੀ ਕਿ ਲੋੜਵੰਦ ਅਤੇ ਟੁੱਟੇ ਹੋਏ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਛੋਹਣਾ (ਐਲਕ 7: 11-14; ਲੂਤ 8: 44-48; ਮੀਕ 1: 40-45; ਮੀਕ 7: 31-37).

ਮਰੇ ਹੋਏ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਛੋਹਣਾ, ਕੋੜੀਆਂ ਅਤੇ ਮਾਸ-ਪੇਸ਼ੀਆਂ ਦੇ ਮਾੜੇ ਅਸਰਾਂ ਦਾ ਕਾਰਨ ਯਹੂਦੀ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਅਧੀਨ ਯਿਸੂ ਨੂੰ ਅਸੁੱਧ ਹੋਣਾ ਸੀ. ਯਿਸੂ ਕੋਲ ਦੇ ਵਿਕਲਪ ਸਨ: ਜਾਂ ਤਾਂ ਯਹੂਦੀ ਕਾਨੂੰਨ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਰਹਿਣਾ ਜਾਂ ਸਖ਼ਤ ਕਾਨੂੰਨ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੋਣਾ. ਯਿਸੂ ਨੇ ਜਾਣ-ਬੁੱਝ ਕੇ ਉਸ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕੀਤਾ.

ਬਿਪਲੀਕਲ ਸਮੇਂ ਖੋਈ ਨੂੰ ਖ਼ਤਰਨਾਕ ਬਿਮਾਰੀ ਸਮਝਿਆ ਜਾਂਦਾ ਸੀ. ਇਹ ਇੱਕ ਹੌਲੀ-ਹੌਲੀ ਵਿਗਾੜ ਵਾਲੀ ਬਿਮਾਰੀ ਹੈ. ਲੋਵੀਆਂ ਦੀ ਕਿਤਾਬ ਵਿਚ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਬਾਰੇ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ ਹੈ (ਲੇਵ. 13-14 ਸੀ. ਅਫ਼. ਨਮ 5: 3). ਕੋੜੀਆਂ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ 'ਅਸੁੱਧ, ਅਸੁੱਧ' ਕਹਿਣ ਲਈ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਦੂਜਿਆਂ ਨੂੰ ਛੂਹਣ ਤੋਂ ਬਚਾਇਆ ਜਾ ਸਕੇ ਕਿਉਂਕਿ ਸਰੀਰਕ, ਮਾਨਸਿਕ, ਸਮਾਜਿਕ ਅਤੇ ਧਾਰਮਿਕ ਸਾਰੇ ਪੱਧਰਾਂ 'ਤੇ ਮੌਜੂਦ ਸਨ. ਓਲਡ ਟੈਸਟਾਮੈਂਟ ਦੇ ਰਿਕਾਰਡ ਨੂੰ ਕੇਵਲ ਦੋ ਵਾਰ ਹੀ ਮੰਨਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਪਰਮੇਸੁਰ ਨੇ ਇੱਕ ਕੋੜੀ ਨੂੰ ਸੁੱਧ ਕੀਤਾ (ਨਮ 12: 10-15 [ਵਿਛੋੜੇ ਦੇ 7 ਦਿਨ]; ਦੂਜਾ ਰਾਜਾ 5: 1-14 [7 ਡਿੱਪਾਂ]). ਜਦੋਂ ਨਅਮਾਨ ਕੋੜੂ ਦਾ ਮਲੂਣਾ ਸੀ, ਤਾਂ ਅਲੀਸ਼ਾ ਨਬੀ ਸ਼ਾਇਦ ਯਹੂਦੀ ਕਾਨੂੰਨ ਨੂੰ ਜਾਣਦਾ ਸੀ ਕਿ ਉਹ ਯਰਦਨ ਨਦੀ ਵਿਚ ਸੱਤ ਵਾਰੀ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਧੋਣ ਲਈ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ (ਦੂਜਾ ਕਿੰਗਸ 5: 10). ਇਹ ਸਪੱਸ਼ਟ ਤੌਰ ਤੇ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕੋੜੀਆਂ ਨੂੰ ਛੋਹਣ ਦੇ ਯੋਗ ਨਹੀਂ ਸਨ. ਹਾਲਾਂਕਿ, ਐਮ ਕੇ 1: 40-45 ਦੇ ਕੋੜੀ ਨੇ ਯਿਸੂ ਬਾਰੇ ਸੁਣਿਆ ਅਤੇ ਉਹ ਆਪਣੇ ਭਾਈਚਾਰੇ ਅਤੇ ਸਮਾਜ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਬਣਨ ਲਈ ਉਕਸਾ ਸਕਦਾ ਸੀ. ਕੋੜੀਆਂ ਦੇ ਸ਼ਬਦਾਂ ਨੂੰ ਸੁਣਦੇ ਹੋਏ, 'ਜੇ ਤੁਸੀਂ (ਅਨੁਮਾਨਤ ਨਹੀਂ) ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਮੈਨੂੰ ਸੁੱਧ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ (ਯਿਸੂ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਬਾਰੇ ਸ਼ੱਕ ਕਰਨ ਤੋਂ),' ਯਿਸੂ ਨੇ ਸੱਚੀ ਸਰੋਤ ਨੂੰ ਇੱਕ ਤਬਦੀਲੀ ਕੀਤੀ ਹੈ. ਉਸ ਨੂੰ ਤਰਸ ਦੇ ਨਾਲ ਭੇਜਿਆ ਗਿਆ (ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਦਾ ਅਰਥ ਹੈ ਡੂੰਘੀ ਤਰਸ ਹੋਣਾ) ਅਤੇ ਸਾਰੀਆਂ ਰੁਕਾਵਟਾਂ ਨੂੰ ਤੋੜ ਦਿੱਤਾ. ਉਸ ਨੇ ਅਛੂਤ ਨੂੰ ਛੂਹਿਆ (ਸਾਹੀ ਨਿਰੋਧਨਾਂ ਬਾਰੇ ਰਾਬਿਨਿਕ ਨਿਯਮਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਨਹੀਂ ਸੀ) ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕਿਹਾ 'ਮੈਂ (ਜੀਕ- ਮੌਜੂਦਾ ਤਣਾਅ; ਪ੍ਰਮਾਣਿਕ ਅਗੰਮ ਵਾਕ); ਸਾਫ਼ ਹੋ ਜਾਵੋ (ਜੀਕ - ਐਰਿਸਟ ਪੱਕੀ, ਨਿਰਣਾਇਕ ਐਕਟ ਮਿਲੀ). 'ਅਤੇ ਤੁਰੰਤ ਕੋੜੂ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਛੱਡ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਉਹ ਸਾਫ਼ ਸੁਥਰਾ ਹੋ ਗਿਆ. ਇਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਾਰਿਆਂ ਲਈ ਸੰਪੂਰਨ ਅਤੇ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟਮਾਨ ਸੀ ਜਿਹਨਾਂ ਨੇ ਉਸਨੂੰ ਵੇਖਿਆ. ਯਿਸੂ ਨੇ ਕੋੜੀ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਆਪਣੇ ਪੁਨਰ-ਸਥਾਪਿਤ ਸਰੀਰ ਨੂੰ ਪਾਦਰੀ ਕੋਲ ਦਿਖਾਵੇ ਤਾਂਕਿ ਉਹ ਸਖ਼ਤ ਰੱਬੀ ਨਿਯਮਾਂ ਨੂੰ ਜਾਣਦਾ ਹੋਵੇ. 'ਪਰ' ਕੋੜੀ ਬਾਹਰ ਗਿਆ ਅਤੇ ਇਸ ਬਾਰੇ ਖੁੱਲ੍ਹ ਕੇ ਗੱਲ ਕਰਨ ਲੱਗ ਪਿਆ (ਸ਼ਾਬਦਿਕ ਅਰਥ - ਇਸਦਾ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਬਹੁਤ ਕੁਝ). ਬ੍ਰਹਮ ਟਚ ਉਸਨੂੰ ਸੁਧਾਰੇ ਜਾਣ ਤੋਂ ਇਨਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ

ਅਸੀਂ ਵੀ ਇਕ ਵੰਡਿਆ ਸੰਸਾਰ ਵਿਚ ਰਹਿ ਰਹੇ ਹਾਂ, ਜਾਤ, ਲਿੰਗ ਅਤੇ ਡਰਾਉਣੇ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਵੰਡੀਆਂ ਗਈਆਂ ਕੰਧਾਂ ਦੀ ਦੁਨੀਆ. ਹਾਲਾਂਕਿ ਅਸੀਂ ਤਕਨਾਲੋਜੀ ਦੇ ਖੇਤਰ ਵਿਚ ਪੌੜੀ ਦੇ ਸਿਖਰ ਤੇ ਹਾਂ ਪਰੰਤੂ ਚਰਚ ਅਤੇ ਸਮਾਜ ਦੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਲੋਕ 'ਰੋਰ' ਨੂੰ

ਅਛੂਤ ਸਮਝਦੇ ਹਨ. ਯਿਸੂ ਦੇ ਚੇਲੇ ਹੋਣ ਦੇ ਨਾਤੇ, ਸਾਨੂੰ ਆਸਾਨੀ ਨਾਲ ਅਲੱਗ ਹੋਣ ਦੀਆਂ ਸਖ਼ਤ ਕੰਧਾਂ ਤੋੜ ਕੇ ਚਲੀ ਗਈ ਚਰਚ ਅਤੇ ਸਮਾਜ ਨੂੰ ਬਹਾਲ ਕਰਨ ਦੀ ਉਮੀਦ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ.

ਰਿਫਲਿਕਸ਼ਨ:

1. ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਯਿਸੂ ਦੁਆਰਾ ਛੱਡੇ ਜਾਂ ਛੂਹਣ ਲਈ ਤਿਆਰ ਹੋ, ਸੱਚਾ ਸਰੋਤ?
2. ਤੁਸੀਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨਾਲ ਯਿਸੂ ਨੂੰ ਛੂਹਣ ਤੋਂ ਕਿਵੇਂ ਰੋਕ ਸਕਦੇ ਹੋ?
3. ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਅੱਜ 'ਦੂਜਿਆਂ' ਦੇ ਜੀਵਨ ਨੂੰ ਛੂਹਣ ਲਈ ਇੱਕ ਜਾਣਬੁੱਝਕੇ ਚੋਣ ਕਰੋਗੇ?

ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ:

ਪ੍ਰਭੂ, ਮੈਨੂੰ ਤੁਹਾਡੇ ਜੀਵਨ ਵਿਚ ਆਪਣੇ ਖ਼ਾਸ ਸੰਪਰਕ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ, ਉਹ ਛੋਹ ਜੋ ਮੇਰੇ ਜੀਵਨ ਨੂੰ ਬਹਾਲ ਕਰ ਦੇਵੇਗੀ. ਮੈਂ 'ਦੂਜਿਆਂ' ਦੇ ਜੀਵਨ ਨੂੰ ਵੀ ਛੂਹਣਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹਾਂ ਜੋ ਰੱਦ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ ਅਤੇ ਨਿਰਾਸ਼ ਹਨ. ਆਪਣੀਆਂ ਅੱਖਾਂ ਰਾਹੀਂ 'ਦੂਜਿਆਂ' ਨੂੰ ਦੇਖਣ ਵਿੱਚ ਮੇਰੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰੋ! ਆਮੀਨ

ਰੀਵੀਡ ਡਾ ਸਿਜੁ ਮੈਥਿਊ

ਯੂਨੀਅਨ ਬਿਬਲੀਕਲ ਸੈਮੀਨਰੀ, ਪੁਣੇ

Day 7, Saturday 16th February 2019

ਮੰਡਲੀਆਂ: ਈਸ਼ਵਰੀ ਟਚ ਦੇ ਚੈਨਲਾਂ

ਰਸੂਲਾਂ ਦੇ ਕਰਤੱਬ 3: 1-10

ਕਿਸ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਛੋਹਿਆ ਪੀੜਾ ਮਨੁੱਖਤਾ ਦੇ ਨਾਲ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਏਕਤਾ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਹੈ ਉਤਪਤ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਤਿੰਨ ਅਧਿਆਵਾਂ ਵਿਚ ਸ੍ਰਿਸ਼ਟੀ ਦੇ ਬਿਰਤਾਂਤ ਦਿਲਾਸਾ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਸੰਦੇਸ਼ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਪਰਮਾਤਮਾ ਦੇ ਅਹਿਸਾਸ ਨਾਲ ਮਨੁੱਖ ਦਾ ਜਨਮ ਹੋਇਆ ਹੈ. ਮਨੁੱਖੀ ਜੀਵਾਂ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧ ਰੱਖਣ ਦੀ ਪਰਮਾਤਮਾ ਦੀ ਇੱਛਾ ਮਨੁੱਖਤਾ ਦੇ ਪੂਰੇ ਇਤਿਹਾਸ ਅਤੇ ਇਜ਼ਰਾਈਲ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਵਿਚ ਬਾਈਬਲ ਵਿਚ ਦਿਖਾਈ ਗਈ ਹੈ.

ਇੰਜੀਲ ਦੀਆਂ ਚੰਗੀਆਂ ਅਤੇ ਚਮਤਕਾਰੀ ਕਹਾਣੀਆਂ ਬ੍ਰਹਮ-ਮਨੁੱਖੀ ਰਿਸ਼ਤਿਆਂ ਦੇ ਇਸ ਸ਼ਕਤੀਸ਼ਾਲੀ ਡਾਈਜ਼ਨ ਨਾਲ ਸੰਕੇਤ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ. ਖ਼ਾਸ ਤੌਰ ਤੇ, ਜਦੋਂ ਵੀ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਲੋਕ ਮੁਸ਼ਕਲ ਸਮੇਂ ਵਿਚੋਂ ਦੀ ਲੰਘਦੇ ਹਨ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨੇ ਲਗਾਤਾਰ ਇਹ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਮੌਜੂਦਗੀ ਹਮੇਸ਼ਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਹੈ. ਯਿਸੂ ਨੇ ਜਿਸ ਸਵਾਲ ਦਾ ਮੈਨੂੰ ਛੂਹਿਆ, ਉਸ ਦਾ ਸਵਾਲ ਹੈ, 'ਜਦੋਂ ਕਿਸੇ ਦੁਖੀ ਔਰਤ ਦਾ ਤੰਦਰੁਸਤੀ ਦੀ ਸ਼ਕਤੀ ਦਾ ਤਜਰਬਾ ਹੁੰਦਾ ਸੀ, ਤਾਂ ਇਹ ਦੁੱਖ ਦੀ ਮਨੁੱਖਤਾ ਲਈ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਮਿਸ਼ਨ ਦੀ ਇਕ ਵੱਡੀ ਤਸਵੀਰ ਵਿਚ ਹੀ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਭਾਵੇਂ ਔਰਤ ਦੁਆਰਾ ਛੋਹਣ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ, ਯੀਸੂ ਦਾ ਸਵਾਲ ਹੈ ਨਾ ਕਿ 'ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਮੈਂ ਛੂਹਿਆ ਪਰ 'ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਛੋਹਿਆ.'

ਰਸੂਲਾਂ ਦੇ ਕਰਤੱਬ 3: 1-10 ਵਿਚ ਮਿਲਦੀ ਚੰਗਾਈ ਦੀ ਕਹਾਣੀ ਕਲੀਸਿਯਾਵਾਂ ਦੇ ਚੰਗਾ ਕਰਨ ਦੇ ਵਧੀਆ ਸੇਵਕਾਈ ਬਾਰੇ ਸਪੱਸ਼ਟ ਕਰਦੀ ਹੈ ਕਹਾਣੀ ਵਿਚ ਪੀਟਰ ਅਤੇ ਪੀੜਤ ਮਨੁੱਖ ਦੇ ਵਿਚ ਇਕ ਛੋਹ ਨੂੰ ਦਿਖਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ, "ਸੱਜੇ ਹੱਥ ਨਾਲ ਉਸਨੂੰ ਲੈ ਕੇ."

ਘੱਟੋ ਘੱਟ ਤਿੰਨ ਬਾਈਬਲ ਦੀਆਂ ਸੱਚਾਈਆਂ ਹਨ ਜੋ ਅਸੀਂ ਪਤਰਸ ਦੀ ਇਸ ਕਾਰਵਾਈ ਤੋਂ ਸਮਝ ਸਕਦੇ ਹਾਂ.

1. ਮਨੁੱਖ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਤੀ: ਇਕ ਸੁੰਦਰ ਗੇਟ ਵਿਚ ਇਕ ਅਣਕ੍ਰਾਸਕ ਲੋੜੀਂਦੀ ਮਨੁੱਖੀ ਵਿਅਕਤੀ.

ਇਹ ਇਕ ਅਜਿਹਾ ਵਿਅਕਤੀ ਹੈ ਜੋ ਦੂਸਰਿਆਂ ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਭਾਵੇਂ ਕਿ ਉਹ ਪਰਮਾਤਮਾ ਦੀ ਹਾਜ਼ਰੀ ਵਿਚ ਹੈ, ਪਰੰਤੂ ਇਸਦੇ ਪੂਰਨਤਾ ਵਿਚ ਪ੍ਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਮੌਜੂਦਗੀ ਦੀ ਸ਼ਕਤੀ ਦਾ ਅਨੁਭਵ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ. ਉਹ ਇੱਕ ਆਮ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਨਹੀਂ ਦੇ ਸਕਦੇ ਸਨ ਪਰ ਕਈ ਪੱਖਾਂ ਵਿੱਚ ਸੀਮਿਤ ਸੀ. ਵਿਵਹਾਰਕ ਤਸਵੀਰ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਇੱਕ ਲੋੜਵੰਦ ਵਿਅਕਤੀ ਇੱਕ ਸੁੰਦਰ ਗੇਟ ਦੇ ਕੋਲ ਬੈਠਾ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਲੇਕਿਨ ਅਣਚਾਹੇ, ਲੋਹਾ ਅਤੇ ਇੱਕ ਮਨੁੱਖੀ ਹੱਥ ਦੇ ਸੰਪਰਕ ਲਈ ਉਮੀਦ.

2. ਚੈਨ ਆਫ਼ ਗਾਈਡ ਆਫ਼ ਹਾਈਲਿੰਗ: ਪੀਟਰ ਦੀ ਟਰੱਸਟ ਆਫ਼ ਹੈਲਡਨ ਮੈਡੀਟੈਸ ਆਫ਼ ਹੈਲਡ ਇਨ ਹੈਲਡ

ਕੀ ਇਹ ਪੀੜ ਇਨਸਾਨ ਦੇ ਇਲਾਜ ਨੂੰ ਸੰਭਵ ਬਣਾਉਂਦੀ ਹੈ ਪੀਟਰ ਪ੍ਰਤੀ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਹੈ ਕਈਆਂ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ 'ਵੇਖ' ਲਿਆ ਹੁੰਦਾ ਪਰ, ਪੀਟਰ ਦਾ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਸੀ ਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕਰਨ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਦਿੱਤੀ ਹੈ, ਅਤੇ ਇਸ ਦੁਖੀ ਵਿਅਕਤੀ ਦੇ ਜੀਵਨ ਵਿਚ ਫਰਕ ਲਿਆ। ਇਹ ਮੰਨਣਾ ਕਿ ਪਰਮਾਤਮਾ ਤੋਂ ਤੰਦਰੁਸਤੀ ਦਾ ਸਰੋਤ ਇਕ ਮਹੱਤਵਪੂਰਣ ਸਬਕ ਹੈ ਜੋ ਸਾਨੂੰ ਯਾਦ ਦਿਵਾਉਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਸਾਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕਰਨ ਦਾ ਇਕ ਹਿੱਸਾ ਬਣਨ ਲਈ ਯਤਨਸ਼ੀਲ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਆਪਣੀ ਬੇਵਕੂਫੀ ਨਾਲ ਆਪਣੀ ਸਰਬ ਸ਼ਕਤੀਮਾਨ ਦੁਆਰਾ ਪਰਮਾਤਮਾ ਦੀ ਸ਼ਕਤੀ ਨੂੰ ਸੀਮਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਾਂ। ਹੋਰ 'ਇਲਾਜ ਦੇ ਸਰੋਤਾਂ' ਤੇ ਨਿਰਭਰਤਾ ਦਾ ਵਿਚਾਰ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਮੈਡੀਕਲ ਵਿਗਿਆਨ ਅਤੇ ਤਕਨਾਲੋਜੀ ਸਿਹਤ ਕੇਂਦਰ ਦੀ ਸਮਝ ਨੂੰ ਸੀਮਤ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਅਤੇ ਸਮੇਂ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਮਿਸ਼ਨ ਹਸਪਤਾਲਾਂ ਦਾ ਮੰਤਵ ਸਿਹਤ ਮੰਤਰਾਲੇ ਦੀਆਂ ਮੰਡਲੀਆਂ ਨੂੰ ਮਿਲਾ ਕੇ ਭੁਲਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਇਲਾਜ ਮੰਤਰਾਲੇ ਦੀ ਮਾਲਕੀ ਮੰਡਲੀਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਜੀਵਨ ਵਿਚ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦੀ ਚੰਗਿਆਈ ਸ਼ਕਤੀ ਬਣਾ ਕੇ ਪਰਮਾਤਮਾ ਦੇ ਚਿਹਰੇ ਦੇ ਚੈਨਲ ਹਨ।

3. ਤੰਦਰੁਸਤ ਦੀ ਨਵੀਂ ਸਥਿਤੀ: ਕਲੀਸਿਯਾ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਬਣ ਗਏ

ਦੁਖੀ ਵਿਅਕਤੀ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਨੂੰ ਇਲਾਜ ਦੇ ਬਾਅਦ ਬਦਲਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਉਹ ਫਾਟਕ ਦੇ ਬਾਹਰਲੇ ਸਭਾ ਘਰ ਅੰਦਰ ਗਿਆ। ਉਸ ਨੂੰ ਇਕ ਨਵੀਂ ਭੌਤਿਕ, ਸਮਾਜਿਕ, ਆਰਥਿਕ ਅਤੇ ਈਜ਼ੀਲੀਅਨ ਰੁਤਬਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਕ ਧਰਮ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਬਣਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਪੂਜਾ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਕੋਮ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਬਣ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇੱਕ ਨਵਾਂ ਰਿਸ਼ਤਾ ਬ੍ਰਹਮ ਨਾਲ ਵਿਕਸਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਇਹ ਸਭ ਕੁਝ ਹਕੀਕਤ ਬਣ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਇਕ ਕਲੀਸਿਯਾ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਦੀ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਪੂਜਾ ਕਰਨ ਲਈ ਚੰਗਾ ਵਿਅਕਤੀ ਦੀ ਸਵੀਕ੍ਰਿਤੀ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਇਲਾਜ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਮੰਤਰਾਲੇ ਨੇ ਮੰਡਲੀ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਵਿਚ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਇਆ ਹੈ।

ਅੱਜ ਦੇ ਪੀੜਤ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੇ ਅਣਪ੍ਰਛੇ ਸਵਾਲ ਹਨ "ਕੀ ਅਸੀਂ ਅਛੂਤਾਂ ਹਨ?" "ਕੀ ਕੋਈ ਸਾਨੂੰ ਛੂਹੇਗਾ?" "ਕੀ ਮੈਨੂੰ ਛੂਹਣ ਵਾਲਾ ਕੋਈ ਵਿਅਕਤੀ ਹੈ?" ਮਨੁੱਖੀ ਅਹਿਸਾਸ ਜੋ ਤੰਦਰੁਸਤੀ ਲਿਆ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਉਸਦਾ ਮੂਲ ਮਨੁੱਖਤਾ ਦੇ ਬ੍ਰਹਮ ਟੁਕੜੇ ਤੋਂ ਹੈ। ਕੀ ਅਸੀਂ ਬ੍ਰਹਮ ਟੁਕੜੇ ਦੇ ਚੈਨ ਬਣਨ ਲਈ ਤਿਆਰ ਹਾਂ?

ਸਾਡੇ ਲਈ ਅਰਦਾਸ ਹੈ, "ਪ੍ਰਭੂ, ਬ੍ਰਹਮ ਮਲਹਮ, ਮੈਨੂੰ ਅਤੇ ਸਾਡੀ ਮੌਜੂਦਗੀ, ਪਿਆਰ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੀ ਸਿਹਤ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਤ ਕਰਕੇ ਪੀੜਤ ਮਾਨਵਤਾ ਵੱਲ ਤੁਹਾਡੇ ਸੰਪਰਕ ਦੇ ਚੈਨਲ ਬਣਾਉ"

